



# 中国贸促会预警信息快报

**2024**

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 762 期

(2024 年 9 月 23 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 对中国六偏磷酸钠作出反倾销日落复审产业损害终裁 .....	1
2、巴西对中国彩涂板发起反倾销调查 .....	1
3、丹麦通报中国出口干香菇不合格 .....	2
4、波兰通报中国出口黄原胶不合格 .....	2
5、匈牙利通报中国 USB 充电器不合格 .....	2
6、挪威通报中国桌布不合格 .....	2

### 二、境外安全风险预警

### 三、全球经贸动态

1、上调 25 个基点，巴西央行两年来首次加息 .....	4
2、乌兹别克斯坦央行决定维持现有 13.5% 的基准利率不变 .....	5
3、土耳其宣布对进口电动车采取新规定 .....	5

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国 ITC 对中国六偏磷酸钠作出反倾销日落复审产业损害终裁

2024 年 9 月 19 日，美国国际贸易委员会（USITC）发布公告，对进口自中国的六偏磷酸钠（Sodium Hexametaphosphate）作出反倾销日落复审产业损害肯定性终裁，裁定若取消涉案产品的反倾销税，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业构成的实质性损害将继续或再度发生。根据以上肯定性裁决结果，对中国六偏磷酸钠的现行反倾销措施将继续有效。

### 2、巴西对中国彩涂板发起反倾销调查

2024 年 9 月 19 日，巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处发布 2024 年第 48 号公告称，应巴西国内企业 Companhia Siderúrgica Nacional 于 2024 年 6 月 7 日提交的申请，对原产于中国和印度的彩涂板发起反倾销调查。涉案产品为碳钢扁平轧制产品，每一层的单面或双面涂漆，每一边相等或不等，有或无涂层低碳钢基材，或涂塑；卷材或片材，带或不带保护膜或装饰膜，市场上通称为彩涂板。涉及南共市税号为 7210.70.10、7210.70.20、7212.40.10、7212.40.21 和 7212.40.29。公告自发布之日起生效。利益相关方应在收到问卷起 30 天内通过 SEI 电子信息系统提交答卷，可在调查启动之日起 5 个月内申请召开听证会。

### 3、丹麦通报中国出口干香菇不合格

2024年9月19日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出未经申报的食品添加剂二氧化硫含量超标，丹麦通报中国出口的干香菇不合格。警报编号 2024.7001。

### 4、波兰通报中国出口黄原胶不合格

2024年9月20日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出杀虫剂环氧乙烷残留量超标，波兰通报中国出口的黄原胶不合格。警报编号 2024.7025。

### 5、匈牙利通报中国 USB 充电器不合格

2024年9月17日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品的绝缘性能不达标，使用者接触带电部件可能导致触电，不符合《低压指令》和欧洲标准 EN 60335-1 的要求。匈牙利通报中国 USB 充电器不合格。警报编号：A11/00115/24。

### 6、挪威通报中国桌布不合格

2024年9月18日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品的塑料材质中含邻苯二甲酸二(2-乙基己基)酯和镉浓度过高，可能损害儿童的生殖系统健康，并在人体内蓄积，损害肾脏、骨骼并可能致癌，不符合《REACH》法规的要求。挪威通报中国桌布不合格。警报编号：A12/02687/24。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

## 二、境外安全风险预警

### 1、巴基斯坦西北部一警车遇袭致1死3伤。

2024年9月22日，巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省一辆警车当天遇袭，造成1人死亡、3人受伤。当地警方官员告诉新华社记者，一辆警车当天下午在该省斯瓦特地区遭到路边炸弹爆炸袭击，造成4名警察受伤，其中1名警察在送医后伤重不治身亡。警方随后封锁现场展开调查。截至目前，尚无组织或个人宣称制造了此次袭击。巴基斯坦外交部当天发表声明，证实该警车是在护送多国驻巴外交官参访车队时遇袭。目前，相关外交人员已安全返回首都伊斯兰堡。巴外交部向死伤者家属表示慰问，支持相关部门严厉打击恐怖分子。开伯尔-普什图省与阿富汗接壤，巴基斯坦塔利班等恐怖组织常年在此活动。该省也是巴军方重点开展反恐行动的区域。

### 2、黎真主党向以军事基地发射火箭弹，回应通信设备爆炸事件。

2024年9月22日，黎巴嫩真主党发布声明，称其向以色列海法北部的拉斐尔军事工业基地发射了数十枚火箭弹，作为对无线通信设备爆炸事件的初步回应。9月17日、18日，黎巴嫩多地连续两天发生对讲机等通信设备爆炸事件，造成数十人死亡，数千人受伤。

### 3、以色列对加沙一所学校发动袭击，至少 22 人死亡。

2024 年 9 月 21 日，加沙地带卫生部门表示，以色列对加沙南部一所收容难民的学校发动了袭击，造成至少 22 人死亡。中新网援引英媒报道，加沙卫生部门称，大多数死者都是妇女和儿童。随后，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）媒体办公室表示，死者中有 13 名儿童和 6 名妇女。以色列军方回应称，他们的目标是哈马斯的一个指挥中心，这个指挥中心位于遭袭学校内，并指责哈马斯将民用设施用于军事目的，哈马斯对此予以否认。报道称，袭击导致这所学校遭受严重破坏，墙壁被炸裂，家具被烧毁，随后有救护车以及部分驴车到现场对遗体进行了转运。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

## 三、全球经贸动态

### 1、上调 25 个基点，巴西央行两年来首次加息

据新华社报道，巴西中央银行货币政策委员会近日决定，将基准利率上调 25 个基点至 10.75%。这是巴西央行两年来首次加息。巴西央行表示，本次加息旨在应对因经济活动强于预期和财政问题而加剧的通胀前景，不排除下次货币政策会议进一步加息的可能，具体将取决于通胀变化情况。巴西央行上次加息是 2022 年 8 月，基准利率从

13.25%升至 13.75%。自 2023 年 8 月至今年 5 月，巴西央行连续七次降息，基准利率从 13.75%降至 10.50%。

## 2、乌兹别克斯坦央行决定维持现有 13.5%的基准利率不变

据中国新闻网报道，近日，乌中央银行董事会召开会议研究当前乌总体经济形势和货币政策。会议指出，当前乌国内经济快速发展，家庭收入稳定增长，总需求不断提升，部分食品、能源等价格随之走高，年初以来呈下降趋势的核心通胀 6 月之后不再放缓。会议分析，未来一段时间，外贸平衡改善、跨境汇款增加、政府支出和国内直接投资增多等因素，都将对居民的实际收入产生积极影响，并继续支撑总需求提升。为努力提高本币储蓄水平，确保通胀下行，实现将通胀水平控制在 5%的总体目标，综合现有经济各项指标，乌央行决定继续实行相对从紧的货币政策，将今年 7 月已经下调的基准利率维持在 13.5%不变。

## 3、土耳其宣布对进口电动车采取新规定

据新华社报道，土耳其政府近日发布公报，宣布对进口电动、混合动力乘用车采取新规定，将于 30 天内生效。新华社报道，公报显示，土耳其贸易部进一步扩大对进口电动车（包括混合动力乘用车和充电乘用车）的相关限制。根据新规定，土耳其进口商必须在国内 7 个不同地区设立至少 20 个用于进口车辆售后组装、维护和修理的授权服务站，方可获准进口电动车。土耳其此前已经对进口电动车加征

高额关税。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7\*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

---

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573